

如果将一个煤矿比作一个人,那么其中的风机就像是呼吸系统,一旦出现问题,就必须立即处理,否则整个煤矿将无法正常运行。在贺西煤矿有着这样一个人,他凭借自己高超的机电设备检修“功夫”,能准确判断出矿井风机等各类机电设备的故障,游刃有余地排除隐患问题,让带病设备在最短时间内恢复正常运行。他被身边的工友亲切地称为“大拿”,他就是下机电队带班长杨凯杰。

勤奋好学 苦练内功
2007年,杨凯杰抱着对未来的一腔

热血,怀揣着干事创业的雄心走进贺西煤矿,毅然和矿井机电设备打起了交道,并在这里扎下了根。

到宿舍的他总是把遇到的各类“疑难杂症”问题进行分析总结,积累维修经验。就这样,他白天跟着老师傅学技术,晚上将所学知识汇总在笔记本上,一有时间就认真研究矿井机电设备方面的知识,学习工艺流程。

从综采维修电工到技术大拿

——记全国煤炭行业职业技能竞赛综采维修电工二等奖 贺西煤矿下机电队杨凯杰

牛承涛

热血,怀揣着干事创业的雄心走进贺西煤矿,毅然和矿井机电设备打起了交道,并在这里扎下了根。

刚面对专业性强、技术含量高的机电设备维修工作时,身为一名技校生毕业的杨凯杰并没有因为“起点低”而惶惶度日。他总是虚心请教、耐心询问,尤其是老师傅在检修设备的时候,他就盯在旁边,看步骤,记流程,一遍遍请教,一次次记录。在结束每天的工作后,回

到宿舍的他总是把遇到的各类“疑难杂症”问题进行分析总结,积累维修经验。就这样,他白天跟着老师傅学技术,晚上将所学知识汇总在笔记本上,一有时间就认真研究矿井机电设备方面的知识,学习工艺流程。

渐渐地,杨凯杰学会了使用摇表、万用表等各类仪器,从配合师傅进行一些简单的操作到逐渐能够分析原理,排除故障,一台台机电设备也从“陌生人”变成了“老朋友”。

慢工细活 排除故障

机电岗位讲究慢于心、快于行,日常机电维修只有细心梳理、用心琢磨才能发现故障点。因此,杨凯杰在日常检修过程中总是细心、耐心地精检慎修。“每台设备有无数的线路连接,若不能了然于胸,或是粗心大意,哪怕一个螺丝帽没有拧紧,都会造成机器动不了,甚至元件损坏。”日常工作中,他坚持把抓好机电设备的预防性检修工作放在首位,强化机电设备的日常检修,在井下现场

以“初心”致“匠心”
杨凯杰凭借出色的技能和敬业精神,逐渐崭露头角。他负责的综采机电设备运行稳定,慢慢地他成为了同事们学习的榜样。然而,杨凯杰并没有满足于此,他有一个更大的梦想——参加全国煤炭行业职业技能竞赛。为了实现这个梦想,他加倍努力,不断学习,通过各种途径提高自己的技能水平。他的努力终于得到了回报,他成功获得2023年全国煤炭行业职业技能竞赛参赛资格。

在竞赛中,面对着来自全国47家中大型煤炭企业的122名优秀选手,杨凯杰不畏强手,沉着应战,凭借过硬的技术和丰富的经验,最终获得了二等奖的好成绩。这个成绩不仅为他个人赢得了荣誉,也提升了贺西煤矿的知名度。

奋斗的青春最美丽,载誉归来的他没有停下前进的脚步。在杨凯杰看来,荣誉是鼓励更是鞭策,杨凯杰给自己立了一个小目标,那就是带着班组成员一起在智能化维修技能方面迈上新台阶,为企业高质量发展贡献自己的光和热,做逐梦前行、不负韶华的新时代工匠。



员工学校加强智慧校园建设

汾西矿业讯 近日,员工学校运用《智慧校园精益化教学管理系统》,依托钉钉APP的工作平台,建立教学管理模块和绩效考核模块,让广大教职员的工作更加智慧便捷,推动了智慧校园建设。

无纸化办公。学校教职工通过手机钉钉即可申办相关业务,网络维修、电子屏使用、公务用车、公务接待用餐、用印、设备管理、出勤休假等具体事项审批均实现全流程无纸化审批,达到了“让信息多跑路、让员工少跑腿”的效果,极大地提升了工作效率。

精益化教学。学校新落地魔点智能硬件,以人脸识别为切入点,融合钉钉,为教师提供智能考卷、智能门禁、智能会议签到系统等场景应用。教室进出权限多样性设置,有效记录班级教师学员到课情况,云端集成,实时更新,实现全方位的信息采集、处理、协同、共享,提升学校信息化管理和精益化管理水平。

数字化考核。在智慧校园建设的背景下,学校开始建构数字化考核平台。嵌套于钉钉APP绩效考核,能够通过工作颗粒化分解,精准实现教职员数字画像,从而完成个体绩效评估,使绩效考核个体精细化、主体智能化、对象精准化、方式实时化、结果运用闭环化,有效激发了教职员的工作热情和创造力。(付婷娟)



“保温壶大小还合适不?一个班下来,应该能够用吧。一定要把保温壶发到每一位职工手里……”为确保井下职工在工作期间能随时喝上热水,保障职工身心健康,以充沛的精力投入到安全生产中,四通煤业工会积极采购了容量大、具有保温功能、携带方便的不锈钢“暖心水壶”,并及时发放到职工手中,有效解决了井下职工饮水难问题,实现了“温暖”全覆盖,彰显了企业人文关怀。

裴强 摄影报道

汾西矿业讯 为确保员工温暖过冬、舒适过冬,近日,宜兴煤业为公司员工更换了崭新的被褥和床上用品,进一步改善了职工生活住宿条件,让大家体会到了企业大家庭的温暖。

发放现场,后勤服务大队工作人员认真负责,严格发放程序,确保发放工作有序进行。此次所购置的被褥、床单、被罩均按照公司职工公寓楼床铺规格定制,颜色、面料广泛征求了职工意见,枕套和被罩上印着醒目的“宜兴煤业”红色字样。员工领到公司发放的暖心“礼品”,一个个兴高采烈。“棉被暖了我们的身,更热了我们的。”“一床床棉被既是物质上的温暖,更是精神上的鼓励。”发放现场大家你一言我一语说道。员工们纷纷表示,将以实际行动回报公司的关心和厚爱,



以更加饱满的热情和干劲,为企业发展壮大做贡献。

今年以来,宜兴煤业领导经常性深入基层、深入区队、深入一线,与职工面对面交流,察实情、听真话,切实了解职工所思、所盼、所想,真正解决职工群众最关心、最直接、最现实的问题,并集中精力办好民生大事,持续提升职工群众的获得感,为矿井高质量发展凝聚强大合力。(芦荣)

宜兴煤业为员工更换全新被褥暖人心

宪法小知识(二)

宪法和你的一生有什么关系?

1、出生:从出生这一刻,宪法便开始保护你。《宪法》第二章第三十三条

凡具有中华人民共和国国籍的人都是中华人民共和国公民。中华人民共和国公民在法律面前一律平等。国家尊重和保障人权。

《宪法》第二章第四十九条
父母有抚养教育未成年子女的义务。

2、上学:你到了适当的年龄,开始接受学校教育,升国旗、奏唱国歌成为每周的必备“课程”。《宪法》第二章第四十六条

中华人民共和国公民有受教育的权利和义务。《宪法》第四章

中华人民共和国国旗是五星红旗。中华人民共和国国歌是《义勇军进行曲》。——第一百四十一条

中华人民共和国国徽,中间是五星照耀下的天安门,周围是谷穗和齿轮。——第一百四十二条

中华人民共和国首都都是北京。——第一百四十三条

3、成年:18岁成年的你,要为自己的行为负责了。在享有宪法和法律规定的权利的同时,也

要履行宪法和法律规定的义务。

《宪法》第二章

中华人民共和国年满十八周岁的公民,不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限,都有选举权和被选举权;但是依照法律被剥夺政治权利的人除外。——第三十四条

成年子女有赡养扶助父母的义务。——第四十九条

4、上大学、参军:上了大学第二年,睡在你上铺的兄弟填写了应征入伍的申请,光荣入伍了,学校会为他保留两年的学籍。

《宪法》第二章第五十五条

保卫祖国、抵抗侵略是中华人民共和国每一个公民的神圣职责。依照法律服兵役和参加民兵组织是中华人民共和国公民的光荣义务。

5、毕业工作

大学毕业了,你在招聘会上过五关斩六将,得到了一份心仪的工作。

《宪法》第二章第四十二条

中华人民共和国公民有劳动的权利和义务。

宪法宣传周